

自称新上海人,“维园悦谱”餐厅老板新春关爱困难老人 热腾腾免费晚餐送上家门

“我们是孤老,吃年夜饭对我们来说是奢望,但今年连续好几天吃到了好心人送来的免费晚餐,太高兴了……”春节期间,记者接到一通特殊来电,电话那头,是家住嘉善路119弄的几名孤老,大家你一言我一语,讲述着发生在龙年新春里的这件感人故事。

免费年夜饭送上门

“阿伯,这是您的年夜饭!新年快乐!”年三十那天,气温降至冰点。下午4时30分许,82岁的戴老伯打开房门,惊讶得说不出话。一个素昧平生的男子向他递上热气腾腾的饭菜,一遍遍地祝他春节快乐,健康长寿;一旁则是几张熟悉的面孔,也笑着送上腊梅和贺卡。这几个认识的人,是街道和居委会的干部,而眼前这个笑容可掬的男子,则是小区附近“维园悦谱”餐厅的老板黄皓研。

“阿伯,请放心吃,年夜饭不收钱。”黄皓研告诉戴老伯,年夜饭里



■阿婆接过免费晚餐高兴不已 左妍 摄

有虾仁炒鸡蛋、炒牛肉、清蒸鱼等菜,免费晚餐将一直送到大年初三,保证老人每天吃到不一样的美味。

接过年夜饭,戴老伯激动地说,往年的除夕他总是关紧房门,把自己反锁在里面不出来,因为看到别家热热闹闹吃团圆饭而自己

孤苦伶仃,心里不好受。如今,餐厅免费送饭,令他高兴不已,终于找回过年的感觉。

困难老人喜笑颜开

离开了戴老伯家,黄皓研又推着餐车,跟随嘉善居委会的志愿者们挨家挨户敲开困难老人的家门,

为他们送上精心烹制的可口饭菜。孤老谢阿婆已是86岁高龄,最近身体越来越差,经常头晕目眩,烧饭对她来说成了十分困难的事情。当她从黄皓研手中接过饭菜时,哽咽地说:“谢谢,这正是我最需要的!”

年近九旬的卢老伯双目失明、瘫痪在床,日常起居全靠85岁的老伴照料,生活艰难。春节前,夫妇俩收到居委会送去的餐厅送饭通知,虽无法看到内容,但摸着这纸通知,老人的泪水无声地流了下来。

88岁的郑筱珍老人患有严重的腿疾,唯一的儿子又在远洋轮工作,平时靠钟点工烧饭,春节期间钟点工回家过年,老人的吃饭成了大问题。收到餐厅送来的晚饭,老人高兴地立即通知儿子:“我吃饭难题解决了!”

关爱老人奉献爱心

昨天,黄皓研和居委会的志愿

者们再次来到困难老人家中,为他们送上第三顿晚餐。居委会冯书记说,三天来,嘉善小区的24位困难老人都收到了餐厅提供的晚餐。“春节前,黄老板就跟我们联系,希望提供特困老人名单,他还亲自设计了菜谱,每天送的菜都不一样!”

昨晚,记者致电黄皓研,从香港来沪开店的他自称“新上海人”,他说,春节前,有一位老人独自来餐厅吃饭,说起子女都不在上海、无法吃团圆饭的遗憾,让黄皓研萌生了请困难老人吃年夜饭的想法。他本打算把老人们都邀至自己的餐厅一聚,但考虑到一些老人行动不便,最终还是决定送饭上门。“尊老是中华民族的传统美德,奉献爱心也是我的社会责任。”黄皓研说,他希望这些老人能感受到家庭之外的亲情,度过开心的晚年。

(本文选自2012年1月25日《新民晚报》A4社会新闻版 记者:左妍)

居民多次来信称赞息村居民区党总支书记徐惠丽,对此她诚恳地说,要做好居民区工作,必须天天自检——

“访、联、实”:一位居委干部的三字真经



近日,本报编辑部收到天平社区党工委转来的两封居民感谢信,一封来自建国西路377号的孙丽倩老人,一封来自建国西路395弄的李阿婆,她们在信中都不约而同地提到了同一个名字——徐惠丽,息村居民区党总支书记。记者闻讯立即登门拜访两位老人,倾听她们讲述事情原委。

三问老人管到底

去年11月14日早晨,独居老人孙丽倩用厕时被突然断裂的马桶圈划破皮肤。孙阿婆到居委会拉着一名居委干部诉说自己的遭遇。此时坐在里屋的徐惠丽书记径直走了出来,她握着孙阿婆的手说:“孙阿婆,不要担心,你的事情交给我来处理。”这句话让孙阿婆顿时感到“老唔心”。

徐书记联系的物业维修工当

天下午就上门了,可他尚未修理马桶,却开口向孙阿婆索要50元维修费,还不肯给发票。孙阿婆一气之下拒绝了维修,虽然受了气,但这次她却不想去麻烦徐书记。

两天后,孙阿婆去居委会参加区人大代表投票,被徐书记一眼认出,特地走过来问:“事情解决得怎么样了?”孙阿婆这才道出“发票”事端。徐书记当即联系街道市政管理科科长杨云海,经协调,很快为孙阿婆解决了问题。第二天,徐书记特地来看望孙阿婆,亲切地问:“现在满意了吗?”孙阿婆连连点头,双手捂着胸口说:“让我堵心的那块石头总算落地了。”

三次登门解宿怨

家住建国西路395弄的李阿婆,十几年来一直忍受着邻居的无端谩骂,以致多次萌生搬家的念头。邻居、民警多次调解均以失败告终。徐惠丽得知此事后,上门找到那户人家,诚恳地说:“你要是骂老人有看法,希望能告诉我,但骂



■徐惠丽积极担当志愿者

人解决不了问题。”对方否认说:“我没有骂人!”第一次点到为止,徐书记希望对方自己能醒悟。

没想到,平息一段时间后谩骂声又响了起来。李阿婆愁眉苦脸地说:“我老头子有高血压,一着急上火整晚都睡不着。”第二次找到那位邻居,徐书记严肃地撂下一句话:“李阿婆老两口快八十了,真要是出了什么事,我第一个找你!”三言两语,震动了这位邻居。徐书记仍担心他想不通,几天后第三次上门耐心说理,劝说开导,抽丝剥茧解开了

这位邻居的心结。从此,小楼恢复了平静,李阿婆笑着说:“十几年了,我和老伴第一次这么舒心。”

三字真经常念叨

息村居民区位于建国西路、岳阳路、肇嘉浜路、襄阳南路四条路之间,有居民1099户。徐惠丽为何总能及时发现矛盾,迅速解决居民的急难事?她的说法是,她对自己提了个要求,每天必须做到“访、联、实”三个字。“访”,指的是每天戴上红袖章,上下午走访小区各一次,第一时间掌握居民情况,及时为他们解决问题;“联”这个字内涵更丰富,如与居民联谊、经常保持联系,当好街道最新工作要求上情下达的联络员;还有一个“实”字,徐书记对记者推心置腹地讲,作为一名居委干部,要始终围绕老百姓的需求转,哪怕是为他们解决一件小事,“也能让居民实实在在感受到我们的真情实意!”

记者 金霏 实习生 冯媛 文 王炜 摄

这个家,学无止境书香袭人

——记天平社区五好文明家庭“学习之家”示范户、天平居民区孙菊英家庭



读书已成为这个家庭生活的一部分。已是86岁高龄的孙菊英老人至今依旧保持着每天阅读、做笔记的习惯。老人谦和地说:“我们也没有其他的爱好。”

说是爱好却是追求,是对知识的永不满足。孙菊英老人早年毕业于圣约翰大学教育系,之后又报考进华师大研究生生物学。工作中不断“充电”,就是退休了,老人也不荒废“学业”,国画、书法、摄影、古代散文……成了老年大学永不毕业的学生。老人说,我们做教师的,给学生一杯水,自己得有一桶水。

说起孙菊英老人,有着41年教龄、曾经当选为两届南市区人大代表的媳妇杨淑兰敬佩不已,她说:“公公婆婆是影响了我一生的人。”

杨淑兰和丈夫俞大汇都是老三届。从嫁入俞家的第一天起,家里的两位老人就“逼”着他俩读书。两人也渐渐从读书中尝到了甜头。杨淑兰在学习中得到了成长,成为单位独挡一面的管理者,因为工作出色还被评为优秀共产党员。丈夫俞大汇的证书摆起来也是厚厚的一叠。杨淑兰说,以前学习是为了更好地工作,现在,他们学习是为了更好地生活。

双双退休后,杨淑兰和俞大汇办了上海图书馆借书证,到社区

学校学英语、学电脑、学摄影。为了照顾好老人,俞大汇学烹饪、学推拿;为了支持社区工作、参与社区活动,杨淑兰学排舞、练合唱,成了居民区文体活动的骨干。

说起远在美国的儿子,杨淑兰也是一脸地自豪:“在潜移默化中,儿子从小博览群书。”杨淑兰说,从小到大,老师的评语里都少不了一句话——知识面广。可是,这位以优异成绩毕业于交大、获得美国大学读研全额奖学金、现在从事高科技研发的青年,在越洋电话里依然对家人感叹:“书到用时方恨少。”

读书,已经融入这家人的血液里。这个家,学无止境书香袭人。 吴梅

本报讯 近日,区食安委对天平街道2011年度食品安全工作进行考评,实地检查了衡山路一条街和永嘉新村居委,听取了街道食安委的工作汇报,查看了天平街道食品安全工作的资料。

天平社区党工委副书记王纪远介绍了街道食品安全工作,并对困扰社区食品安全的顽症治理提出了建议和设想。验收组组长区食安委副主任、区食药监分局局长陈尧水同志对街道食品安全工作给予了高度评价。他指出,天平街道食品安全工作好在“七个到位”,即领导重视到位、经费保障到位、牵头协调到位、管理机制到位、责任落实到位、专项整治到位、宣传教育到位,确保社区未发生重大食品安全事故。他希望今后进一步发挥街道牵头协调的作用,重视食品安全工作,努力提高监管水平。 郭渭城

江上舟『走』进天平社区

居民区干部党员踊跃学习江上舟事迹

本报道 江上舟同志是改革开放后的第一批海归,是公认的中国城市建设的“先驱者”,也是国家大飞机项目的“启动者”之一。他的一生始终倾注于对城市建设和中国产业发展的思考和努力,被誉为当代中国的“战略性科学家”。近期,随着纪录片《江上舟》的播出,去世后的江上舟被越来越多的天平人认识。天平社区近期涌现出了学习江上舟的热潮,街道机关、居民区的干部党员以观看专题片、召开专题组织生活会、学习讨论会和交流座谈等形式缅怀、追忆江上舟同志。大家纷纷表示,虽然社区工作者和江上舟同志从事的工作性质和层面完全不同,但精神实质是共通的。要学习他对事业的执著追求和百折不挠的精神;要学习他对群众的无限深情和厚爱,把群众利益放在至高无上的位置,让社区发展的成果惠及更广大百姓;要学习他只争朝夕、忘我的工作热情,在创先争优中体现党员的先锋模范作用;要学习他敢于担当、求真务实的品行,以真抓实干、务实高效的工作作风,推进社区新一轮经济和社会的发展,以优异的成绩迎接党的十八大和市第十次党代会的召开。 丛海燕

富申集团节前慰问社区居民

本报道 春节前夕,社区“两新”企业——上海富申评估咨询集团的党、政、工、团负责人在社区总工会和居委干部的陪同下,分三路慰问居住在慎成、桃源村、襄南等9个居民区的20户老劳模和困难家庭,送上新年问候与慰问金,共计一万元。作为劳动关系和谐职工满意企业,富申集团每年都坚持为社区的老劳模和困难家庭送上新年慰问。正如董事长樊芸所说:“集团党、政、工、团都要积极参与服务和回馈社会,并将此作为积淀企业文化的载体。” 杨华

区食安委考评街道食品安全工作